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Ata da 32ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Oitavo Período Legislativo da 
Décima Sétima Legislatura, realizada no dia 
primeiro de setembro de dois mil e vinte. 

 
Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte (01/09/2020), precisamente às oito 
horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no 
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, conforme ATO LEGISLATIVO Nº 
019/2020 (Art. 8º A realização de sessões nas dependências da Câmara, com presença física dos 
parlamentares em Plenário, ocorrerá semanalmente por um período nunca superior as três horas, e 
serão realizadas semanalmente na Terça-feira, iniciando obrigatoriamente as 08h30min, conforme 
determina o Regimento Interno), presidida pelo vereador Sassá Jefferson, secretariado pelo vereador 
Tchuco Benício.  PRESENTES, os Vereadores: (01) Alex Bezerra-AVANTE; (02) Francisca Coroca - MDB; 
(03) Francisco Coelho da Silva – PSD; (04) Sassá Jefferson - PRB; (06) José Luís - CIDADANIA; (07) Dr. 
Léo – CIDADANIA; (08) Lindynês Leite - DEM; (09) Tchuco Benício - CIDADANIA; (10) Natanael 
Nogueira - MDB; (13) Pedro Henrique – PRB; (15) Valciléia - MDB. AUSENTES, Vereadores: (05) Junior 
de Paula – MDB; (11) Paulo da Silva Teixeira - PRB; (12) Sérgio Ferreira - CIDADANIA; (14) Robson 
Nogueira – DEM. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, 
Eclesiástico 28.8-10 (Decreto Legislativo nº 003/1994). Dando seguimento, o Presidente, vereador 
Sassá Jefferson passou os trabalhos para leitura dos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 059/2020, Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Denomina de Lazaro de Souza Brito, a 
Unidade Básica de Saúde localizada na Vila do Ena, Rio Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
060/2020, Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Denomina de Quadra Poliesportiva Sivirino José Filho, a 
Quadra de areia localizada na Rua Solimões, Bairro Correnteza”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
061/2020, Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Denomina de Quadra Poliesportiva José Bentes da Costa, a 
Quadra de areia localizada na Rua Ângelus, Bairro Nova Manacá”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
062/2020, Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Denomina de Quadra Poliesportiva Valdoci Batista da 
Trindade, a Quadra de areia localizada no Miriti”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 063/2020, Vereador 
JÚNIOR DE PAULA, “Dispõe sobre o Monitoramento Remoto dos munícipes diagnosticados com o 
(COVID-19) em situação de Isolamento Domiciliar no Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 064/2020, Vereador JÚNIOR DE PAULA, “Dispõe sobre estabelecimento de uma Linha 
de Apoio aos Profissionais de Saúde – LAPS e seus familiares no âmbito do município de 
Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 065/2020, Vereador JÚNIOR DE PAULA, “Determina 
que seja fixado em local visível, a última data de dedetização em todas as Escolas Municipais”. 
REQUERIMENTOS NºS 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750/2020, Vereador TCHUCO BENÍCIO, 
solicitando: Implantação de canaletas para o escoamento de águas na Rua Parintins - São José. 
Construção de meio fio na Rua José Bonifácio - São Francisco. Implantação de canaletas para o 
escoamento de águas na Rua Dom Gutemberg - São José. Iluminação pública na Rua Itaúba - Lago 
Azul. Iluminação pública na Rua Alvarães - Aparecida. Iluminação pública na Rua Amazonino Mendes 
- Correnteza. Construção de meio fio na Rua José Soriano - Liberdade. Construção de meio fio na Rua 
André Vidal - Aparecida. REQUERIMENTO Nº 751/2020, Vereador SASSÁ JEFFERSON, solicitando 
serviços de aterro e asfaltamento da Rua Edmilson Teles - Novo Manacá. REQUERIMENTO Nº 
769/2020, Vereador ZÉ LUIS, solicitando reforma das estruturas do campo de futebol - Vila do Jacaré. 
REQUERIMENTOS NºS 770, 771 e 772/2020, Vereador ALEX BEZERRA, solicitando: iluminação pública 
na Rua Josefa Menezes - Morada do Sol. Iluminação pública na Rua Alameda Rio Solimões - Lago 
Azul. Um poço artesiano para atender a Comunidade Nova Aliança - Ramal do Maracujazinho - Km 18 
da AM-352. REQUERIMENTOS NºS 774 e 775/2020, Vereador PEDRO HENRIQUE, solicitando: 
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pavimentação asfáltica e iluminação pública da Rua Raimundo de Oliveira Silva - Liberdade. Um 
S.O.S. fluvial, motor 40 para a Comunidade Nova Canaã - Supiazinho. REQUERIMENTOS NºS 776, 777 
e 778/2020, Vereador NATAN NOGUEIRA, solicitando: construção de um poço artesiano de 36 
metros na Comunidade Assembleia de Deus - Jaiteua de Cima. Iluminação pública no Ramal do Rei 
Davi. Reposição de luminárias na Vila do Castanho - Comunidade do Grêmio. INDICAÇÃO Nº 
114/2020, Vereador ALEX BEZERRA, sugerindo serviços de terraplanagem na Estrada da Extramar, 
nas proximidades da sede da Associação dos Moradores da Comunidade Vale do Amanhecer no 
bairro Novo Manacá. INDICAÇÕES NºS 122 e 123/2020, Vereador PEDRO HENRIQUE, sugerindo: 
construção de uma creche na Comunidade Rainha dos Apóstolos, localizada no Ajaratubinha. 
Construção de uma escola na Comunidade Nossa Senhora do Rosário - Rio Manacapuru. INDICAÇÕES 
NºS 124, 125 e 126/2020, Vereadora LINDYNÊS LEITE, sugerindo: iluminação pública na residência da 
senhora Vera Lúcia Souza da Silva no Ramal do Branco - Acajatuba - Km 69, Comunidade São 
Francisco. Iluminação pública para o Ramal do Mutuca que irã atender 10 famílias do Ramal Nova 
Jerusalém - Km 29 da AM-070. Iluminação pública para a Associação de Desenvolvimento Rural da 
Comunidade Natureza no Km 62 da AM-070. Retirado de pauta, pela ausência do autor: 
REQUERIMENTOS NºS 729, 730, 731, 779, 780, 781, 782/2020, Vereador JÚNIOR DE PAULA, 
solicitando: serviço de melhorias no Ramal Uga Uga km 26. Serviço de iluminação pública com 
lâmpadas de Led para a Comunidade Do Laranjal. Lixeiras seletivas para a feira do cai n’água. 
Retirada de entulho na Rua Tuiué - Correnteza. Recapeamento da Rua Solimões - Correnteza. 
Reposição de luminárias LED nas ruas que dão acesso ao bairro São João do Miriti. Instalação de 
lixeiras públicas em pontos estratégicos no bairro São João do Miriti. REQUERIMENTO Nº 773/2020, 
Vereador SÉRGIO FERREIRA, solicitando pavimentação asfáltica e iluminação pública para o bairro 
Novo Horizonte. Seguinte o Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos para o 
PEQUENO EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador NATAN NOGUEIRA: “Neste momento nós 
estamos trazendo para apreciação da essência do douto plenário no voto favorável dessas 
proposituras. Nós temos aqui proposituras do abastecimento de água e construção de poço 
artesiano na comunidade no Jaiteua de Cima. Como todos são sabedores que no momento de 
estiagem em que o Amazonas vive com a enchente, causam transtorno tanto na subida quanto nas 
decidas das águas. Então estamos solicitando que está Casa possa dar o voto favorável e seja 
encaminhada ao senhor prefeito do Município esta reivindicação da comunidade. Também temos 
iluminação pública na Vila do Grêmio, uma comunidade importante que está comprometida sua 
iluminação pública e precisamos está fazendo este reparo, muito obrigado”. Dando continuidade o 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro 
orador, vereador FRANCISCO COELHO: “Descendo aqui para a Câmara eu pude constatar em loco 
sem exagero, aproximadamente umas mil pessoas na frente da Caixa Econômica Federal e agora 
fazendo a volta descendo a rua São João. Isso me deixa inquieto, tendo em vista que a pandemia 
ainda não acabou e as pessoas estão precisando daqueles serviços bancários para se erguer. Eu fico 
preocupado, porque a pandemia para o poder público municipal é como se fosse algo do passado e 
os números está nos mostrando que não é isso. O Governo Federal em uma espécie de bônus, está 
repassando e a última parcela será agora em onze de setembro de dois mil e vinte, última parcela 
daquele bônus que passou para o gestor municipal, a primeira parcela foi em junho no montante de 
dois milhões oitocentos e quarenta e três mil oitocentos e setenta e quatro reais e onze centavos, a 
última parcela que está no calendário do Governo Federal que vai ser repassado e vai cair nos cofres 
públicos no dia onze de setembro e isso me deixa preocupado, porque o gestor municipal não está 
aplicando este bônus que veio para atender o povo. Eu gostaria que mais uma vez vossa excelência 
faça a convocação do secretário, para que nós não viéssemos falar aqui asneira, coisas que não estão 
dentro do cronograma do secretário de saúde. Esse final de semana estive ao interior no Paratari, 
quando eu cheguei tinha um vídeo de um serviço indecente que não corresponde com os valores 
gastos nessa obra no Novo Manacá que a família perdeu tudo. Mais uma vez reitero a convocação do 
senhor secretário, para ele vim explicar como está sendo gasto essas parcelas, até porque não se 
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justifica, muito obrigado”. Segundo orador, vereador ALEX BEZERRA: “Eu ouvia atentamente o 
discurso do vereador Coelho, quando citou que o atual prefeito criticava enquanto ele fazia seu 
trabalho fiscalizatório. A função do vereador é verificar, analisar e fiscalizar, ele dizia isso porque ele 
era oposição, mas nunca foi oposição de verdade, criticava a antiga gestão do prefeito Tororo, mas 
não existe uma denúncia do ex-vereador Beto D’Ângelo, contra a gestão do Tororo, que oposição foi 
essa que ele foi. Nós estamos vivendo um momento muito complicado, em que a velha política está 
sendo implantada em nosso município, Manacapuru ficou na peia durante três anos e meios. Se não 
foi o governo do estado vim fazer o recapeamento asfáltico, Manacapuru estaria no buraco até hoje 
porque não veio uma colher de asfalto da prefeitura para tapar buraco nenhum, foram vinte milhões 
de reais do governo do estado, não teve nada da prefeitura. Como muitos tentaram pregar essa falsa 
informação que existia uma parceria, única parceria da prefeitura foi entrar com o buraco. As 
quadras de areias eu não sou contra os projetos, mas desde que seja feito da forma correta, estamos 
vendo dezenas de quadras de areias sendo construídas em Manacapuru todas de forma irregular, 
não sabemos quanto custa e nem o responsável pela obra. Então é muita coisa feita de forma 
irregular, não é porque é uma quadra que tem que ser feita de qualquer jeito não, tem que seguir a 
lei. Muito dinheiro entrou nos cofres públicos do município nos últimos três anos e meios, você vai 
naquela ampliação do hospital está parada, oito milhões é a placa da obra. Nós temos que priorizar o 
que é prioridade, se o posto de saúde não tem nem dentista para atender a população, como vou 
fazer uma obra para priorizar o laser do que a saúde pública. Então a realidade é essa nos últimos 
cinco messes, está todo mundo quebrando, pintando e inaugurando porque está perto da eleição. 
Queira Deus que Manacapuru e a população não caia nos truques da velha política, mas vamos com 
fé que possamos ter o melhor para Manacapuru, muito obrigado”. Terceiro orador, vereador ZÉ 
LUÍS: “Eu muito me alegro quando ando nas ruas da cidade de Manacapuru, porque eu não vejo mais 
o tapa-buraco eu vejo o recapeamento da cidade. Realmente o governo do estado deu sua parcela 
de contribuição, senador Eduardo Braga deu sua parcela, outros senadores e deputados deram suas 
parcelas para que Manacapuru voltasse a ser a Princesinha do Solimões como conhecíamos antes. Eu 
quero parabenizar o prefeito por correr atrás, por muitas vezes ir até Brasília e ficar para conversar 
com os deputados e senadores, para que Manacapuru voltasse a ser a Princesinha do Solimões. 
Tempos atrás o prefeito da cidade batia no governador, falava mal do governador e Manacapuru 
estava sendo esquecida. Hoje temos alguém que se importa com o povo de Manacapuru, que deixou 
o egoísmo e orgulho de lado e correu atrás para que Manacapuru tivesse tantas obras como temos 
hoje. A Vila do Timbó que antes as pessoas pisavam em lama hoje está concretada, lá não foi emenda 
de deputado, senador e nem governo do estado, foi prefeitura municipal que realizou a concretagem 
da Vila. Coisas que não faziam antes que hoje na gestão do prefeito Beto estão sendo feitas, 
parabenizamos de verdade alguém que se importa e olha com carinho para o povo da zona rural. Na 
Vila do Repartimento onde foi construída e inaugurada a UBS, entregaram um SOS novo e a pessoa 
diz que não é prioridade a saúde de Manacapuru. Hoje funcionamos na cidade com dois hospitais, 
um de campanha e o Lazaro Reis, único município do estado do Amazonas que está fazendo isso fora 
a capital. Hoje o prefeito sempre tem estado de mãos levantadas para o governo do estado para que 
ajude Manacapuru, parabéns prefeito. Então nossos queridos vereadores que sobem aqui para 
criticar, eles vão sempre esbarrar em uma obra que o Beto tem feito em Manacapuru, então 
parabéns ao prefeito e a sua gestão, tenho a certeza que avançaremos muito mais, muito obrigado”. 
Quarto orador, vereador NATAN NOGUEIRA: “Hoje gostaria de começar nossa fala, parabenizando o 
professor de Educação Física, esse profissional responsável por promover a pratica de ginastica, jogos 
e atividades físicas em geral. Em Manacapuru pela manhã e tarde, nós podemos ver muitas pessoas 
fazendo caminhada, pratica do esporte isso é saúde e é saudável, com certeza na grande maioria tem 
um professor de Educação Física. Eu ouvia atentamente os discursos dos nossos colegas vereadores 
fizeram na manhã deste dia. Foram discursos acalorados, vazios e sem conteúdo, mas aqui na tribuna 
da Casa nós estamos em uma democracia e temos que ouvir e não ficaremos calados, porque nós 
estamos repondo a verdade dos fatos. Vereador Zé Luís, vossa excelência falava da programação de 
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inaugurações que ocorreram nesse município nos últimos três anos e meios, nessa sua fala você foi 
muito feliz, porque coloca por terra o discurso da oposição, dizendo que a administração do 
município deixou para construir nos últimos cinco meses. Isso em uma fala que não encontra 
respaldo e com certeza não tem veracidade nesta fala, porque se formos ver desde o primeiro ano o 
prefeito Beto começou inaugurações, ele já começou a recuperação de prédios importantes como foi 
o prédio Jamil Seffair. Nós temos UBS, creches e nunca se construiu creches na zona rural, cadê o 
discurso da oposição dando veracidade a isso? Não, mas para a oposição o quanto pior melhor, vem 
falar de asfalto, a programação de asfalto não começou no governo Wilson Lima não, o governo 
Wilson Lima tinha que fazer sim, porque lá atrás já tinha um projeto aprovado em pleno andamento 
no governo Amazonino Mendes. Vai ter vereador, que com aquela obra que ele diz que é uma obra 
de skate, não vai ter coragem de entrar naquela rua para pedir voto não, porque ele vai sair de lá 
escorraçado com a população daquela rua.  A oposição vai ficar nesse discurso, porque o asfalto está 
aí e ainda continua na cidade de Manacapuru, nós haveremos com a ajuda do senador Eduardo 
Braga de alcançar quase cem por cento das ruas de Manacapuru, muito obrigado”. Em seguida, o 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum 
regimental, PRESENTES, os Vereadores: (01) Alex Bezerra-AVANTE; (02) Francisca Coroca - MDB; (03) 
Francisco Coelho da Silva – PSD; (04) Sassá Jefferson - PRB; (06) José Luís - CIDADANIA; (08) Lindynês 
Leite - DEM; (09) Tchuco Benício - CIDADANIA; (10) Natanael Nogueira - MDB; (15) Valciléia - MDB. 
AUSENTES, Vereadores: (05) Junior de Paula – MDB; (11) Paulo da Silva Teixeira - PRB; (12) Sérgio 
Ferreira - CIDADANIA; (14) Robson Nogueira – DEM. Ausentes da Ordem do dia: (07) Dr. Léo – 
CIDADANIA; (13) Pedro Henrique – PRB. Saíram durante a Ordem do Dia: (03) Francisco Coelho da 
Silva – PSD. Foram ENCAMINHADAS a Comissão de Justiça: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
059/2020, Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Denomina de Lazaro de Souza Brito, a Unidade Básica de 
Saúde localizada na Vila do Ena, Rio Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 060/2020, 
Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Denomina de Quadra Poliesportiva Sivirino José Filho, a Quadra de 
areia localizada na Rua Solimões, Bairro Correnteza”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 061/2020, 
Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Denomina de Quadra Poliesportiva José Bentes da Costa, a Quadra de 
areia localizada na Rua Ângelus, Bairro Nova Manacá”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 062/2020, 
Vereador SASSÁ JEFFERSON, “Denomina de Quadra Poliesportiva Valdoci Batista da Trindade, a 
Quadra de areia localizada no Miriti”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 063/2020, Vereador JÚNIOR DE 
PAULA, “Dispõe sobre o Monitoramento Remoto dos munícipes diagnosticados com o (COVID-19) 
em situação de Isolamento Domiciliar no Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
064/2020, Vereador JÚNIOR DE PAULA, “Dispõe sobre estabelecimento de uma Linha de Apoio aos 
Profissionais de Saúde – LAPS e seus familiares no âmbito do município de Manacapuru”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 065/2020, Vereador JÚNIOR DE PAULA, “Determina que seja fixado em local 
visível, a última data de dedetização em todas as Escolas Municipais”. Foram APROVADOS por 
unanimidade: REQUERIMENTOS NºS 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750/2020, Vereador TCHUCO 
BENÍCIO. REQUERIMENTO Nº 751/2020, Vereador SASSÁ JEFFERSON. REQUERIMENTO Nº 769/2020, 
Vereador ZÉ LUIS.REQUERIMENTOS NºS 770, 771 e 772/2020, Vereador ALEX BEZERRA. 
REQUERIMENTOS NºS 776, 777 e 778/2020, Vereador NATAN NOGUEIRA. Foram ENCAMINHADAS 
aos destinatários: INDICAÇÃO Nº 114/2020, Vereador ALEX BEZERRA. INDICAÇÕES NºS 124, 125 e 
126/2020, Vereadora LINDYNÊS LEITE. Foram RETIRADOS DE PAUTA, devido ausência do autor: 
REQUERIMENTOS NºS 774 e 775/2020, Vereador PEDRO HENRIQUE. INDICAÇÕES NºS 122 e 
123/2020, Vereador PEDRO HENRIQUE. Permanece em pauta, segunda discussão e votação 
(globalizada), 2/3: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 056/2020, do Executivo Municipal, “Denomina de 
Jubertino Muniz da Silva, o Centro de Ensino Infantil localizado na Vila do Bela Vista, Zona Rural de 
Manacapuru/AM”. OBSERVAÇÃO SOBRE A TRAMITAÇÃO DE PROJETOS:  Projeto de Lei Municipal em 
pauta 2020: Projeto de Lei Municipal Nº 020/2020, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade do período Integral nas Creches Municipais de Manacapuru”; Projeto de Lei 
Municipal nº 030/2020, de autoria do Vereador Júnior de Paula “Institui a Carteira Municipal de 
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Saúde da Mulher.”; Projeto de Lei Municipal n° 036/2020, Vereador Tchuco Benício, “Institui o 
Programa Cuidador de Idosos no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; 
Projeto de Lei Municipal Nº 054/2020, do Executivo Municipal, “Cria a Política Municipal de Inclusão 
Social para às Pessoa com Deficiência, o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 
institui a Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 055/2020, do Executivo Municipal, “Cria os componentes do Sistema 
Municipal de Segurança Alimentar, define os parâmetros para elaboração e implementação do Plano 
Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 057/2020, autoria do Vereador Júnior De Paula, que 
“Estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como atividade essencial em período de 
calamidade pública”. Projeto de Lei Municipal Nº 058/2020, Vereador Alex Bezerra, que “Institui a 
obrigatoriedade de contratação de pessoas com síndrome de down pelas empresas prestadores de 
serviços aos órgãos e entidades do Município de Manacapuru-Am, e dá outras providências”, 
alterado. Projeto de Lei Municipal Nº 059/2020, autoria do Vereador Sassá Jefferson, “Denomina de 
Lazaro de Souza Brito, a Unidade Básica de Saúde localizada na Vila do Ena, Rio Manacapuru”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 060/2020, autoria do Vereador Sassá Jefferson, “Denomina de Quadra 
Poliesportiva Sivirino José Filho, a Quadra de areia localizada na Rua Solimões, Bairro Correnteza”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 061/2020, autoria do Vereador Sassá Jefferson, “Denomina de Quadra 
Poliesportiva José Bentes da Costa, a Quadra de areia localizada na Rua Ângelus, Bairro Nova 
Manacá”. Projeto de Lei Municipal Nº 062/2020, autoria do Vereador Sassá Jefferson, “Denomina de 
Quadra Poliesportiva Valdoci Batista da Trindade, a Quadra de areia localizada no Miriti”. Projeto de 
Lei Municipal Nº 063/2020, Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre o Monitoramento Remoto dos 
munícipes diagnosticados com o (COVID-19) em situação de Isolamento Domiciliar no Município de 
Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 064/2020, Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre 
estabelecimento de uma Linha de Apoio aos Profissionais de Saúde – LAPS e seus familiares no 
âmbito do município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 065/2020, Vereador Júnior De 
Paula, “Determina que seja fixado em local visível, a última data de dedetização em todas as Escolas 
Municipais”. Projeto De Decreto Legislativo 2020: Projeto De Decreto Legislativo Nº 007/2020, 
Vereador Francisco Coelho que “Concede Medalha e Diploma de honra ao Mérito Legislativo Jamil 
Seffair à Professora Maria Madalena Campelo do Nascimento”. Projeto de Lei Complementar 2020: 
Projeto de Lei Complementar n° 001/2020, autoria do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 
reorganização da estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Manacapuru e dá outras 
providências”. OBSERVAÇÃO SOBRE A TRAMITAÇÃO DE PROJETOS – Aguardando respostas. 
Permanecem em pauta para segunda discussão e votação (globalizada), em segundo turno: Projeto 
de Resolução Legislativa Nº 001/2019, de autoria dos Vereadores Francisca Coroca; Sassá Jefferson; 
Junior de Paula; Zé Luiz; Tchuco Benício; Paulo da Silva Teixeira; Sérgio Ferreira; Pedro Henrique que 
“Altera os arts. 25, 97, 104 e 116, e revoga o Inciso IX do art. 116 e seu §2º, arts. 95 e 96, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica”. Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica Municipal Nº 001/2019 de autoria dos Vereadores Francisca Coroca; Sassá 
Jefferson; Junior de Paula; Zé Luiz; Tchuco Benício; Paulo da Silva Teixeira; Sérgio Ferreira; Pedro 
Henrique que “Revoga o inciso VII do art. 34, altera o art. 22 e a alínea “b”, do Inciso II art. 38 da Lei 
Orgânica do Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal em pauta 2019: Projeto de Lei 
Municipal n° 183/2019, Vereador Júnior De Paula, que “Dispõe sobre critérios para concessão de 
parcelamentos de valores das contribuições previdenciárias não pagas ao Fundo de Previdência 
Municipal de Manacapuru (FUNPREVIM) e dá outras providências” (aguardando resposta do 
conselho). Permanecem em pauta para única discussão e votação (globalizada), aguardando 
notificação do TCE-AM sobre recursos: Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2019, da Comissão de 
Finanças e Orçamento, que “Aprova o Parecer Prévio nº 45/2017-TCE e o Acordão nº 45/2017-TCE-
Tribunal Pleno exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 10184/2013, que desaprova a Prestação de 
Contas Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2012, de responsabilidade do 

http://www.camaramanacapuru.am.gov.br/


ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 - Fone/Fax: (092) 3361-3000  

Site: www.camaramanacapuru.am.gov.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  
 

 

 

Em: 01/09/2020: Página 6 de 6 

 

Sr. Ângelus Cruz Figueira, Prefeito Municipal de Manacapuru” – SUSPENSO de acordo  com o OFÍCIO 
Nº 284/2019-GP-TCE/AM informando que o Parecer Prévio 45/2017, relativo a Prestação de Contas 
da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício 2012, encontra-se sob efeito suspensivo até o 
transito em julgado do recurso. Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2019, da Comissão de Finanças 
e Orçamento, que “Aprova o Parecer Prévio nº 53/2017-TCE e o Acordão nº 53/2017-TCE-Tribunal 
Pleno, exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 11786/2016, que desaprova a Prestação de Contas 
Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2015, de responsabilidade do Sr. 
Jaziel Nunes de Alencar, Prefeito Municipal de Manacapuru” – SUSPENSO de acordo com o Oficio nº 
853/2019-DICOMP; relativo ao processo nº 11786/2016, Parecer Prévio e Acordão nº 53/2017-TCE-
TRIBUNAL PLENO, informando o ‘status de espera para deferir a contagem’ da Prestação de Contas 
da Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2015. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
003/2019, da Comissão de Finanças e Orçamento que “Aprova o Parecer Prévio nº 65/2018-TCE e o 
Acordão nº 65/2018-TCE-Tribunal Pleno exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 2033/2011, que 
desaprova a Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 
2010, de responsabilidade dos Srs. Edson Bastos Bessa e Ângelus Cruz Figueira”, – SUSPENSO de 
acordo com o Oficio nº 2.227/2019-SEPLENO; relativo ao processo nº 2033/2011, Parecer Prévio e 
Acordão nº 65/2018-TCE-TRIBUNAL PLENO, comunicando a admissão de recurso, com efeito 
devolutivo e suspensivo sobre a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, 
Exercício de 2010. Projeto de Decreto Legislativo Nº 004/2019, da Comissão de Finanças e 
Orçamento, que “Aprova o Parecer Prévio nº 52/2018-TCE e o Acordão nº 52/2018-TCE-Tribunal 
Pleno exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 10035/2012, que desaprova a Prestação de Contas 
Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2011, de responsabilidade do Sr. 
Ângelus Cruz Figueira” – SUSPENSO de acordo com o Oficio nº 2.228/2019-SEPLENO; relativo ao 
processo nº 10.035/2011, Parecer Prévio e Acordão nº 52/2018-TCE-TRIBUNAL PLENO, comunicando 
a admissão de recurso, com efeito devolutivo e suspensivo sobre a  Prestação de Contas da 
Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2011. Oficio n. 258-2020-SEPLENO, relativo ao 
processo nº 10.985/2020, Parecer Prévio e Acordão nº 53/2017-TCE-TRIBUNAL PLENO, exarado nos 
autos do processo nº 11.786/2016, comunicando a admissão de recurso, com efeito devolutivo e 
suspensivo sobre a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, Exercício de 2015, 
de responsabilidade do sr. Jaziel Nunes de Alencar. Ofício Nº 974/2020-DICOMP, relativo ao Parecer 
Prévio nº 33/2019-TCE e o Acordão nº 33/2019-TCE-Tribunal Pleno exarado nos autos do Processo 
TCE-AM nº 11420/2017, que desaprova a Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de 
Manacapuru/AM, exercício de 2016, de responsabilidade do Sr. Jaziel Nunes de Alencar e ainda 
Oficio n. 2051/2020-DICOMP, relativo a suspensão, recebido em 23/07/2020. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: Indicação Nºs 124, 125 e 126/2020, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Sassá Jefferson, Natan Nogueira e Zé Luís. Nada mais havendo a tratar, 
o Presidente, vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão ordinária do dia primeiro de setembro do 
ano em curso, as nove horas e trinta minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que 
depois de aprovada, foi assinada nos termos do Art. 36, V do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manacapuru, pela (o) secretária (o) da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente. 
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